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Vážení spoluobčané, 

plesová sezona byla i v tomto roce tradičně „odstartována“ Reprezentačním plesem obce. 
Letos jsme takto zahájili sezonu již pojedenácté a jen v Obecním domě nás čeká skutečný 
plesový maratón, protože počet nahlášených plesů se zde zastavil na čísle 12. Když k tomu 
přidáme tři maškarní plesy pro děti a ještě další podobné aktivity na Vrablovci, i ti nejvíce 
odolní jedinci asi všechny akce určitě nezvládnou.

Přece jen se ještě chci vrátit k tomu našemu – obecnímu. I letos se jednoznačně vydařil. 
Musím proto poděkovat všem, kteří se na jeho organizaci podíleli – zaměstnancům obce, 
všem mladým, kteří přišli pomoci s prodejem losů, pořadatelům, obsluze „pekla“, pracov-
níkům restaurace Obecní dům, hudbě i  vystupujícím umělcům. Mé velké poděkování si 
ovšem zaslouží i všichni sponzoři, díky nimž se tombola opět skvěla ve velkém lesku. Zde 
je jejich seznam:

Slovo starosty

Mgr. Daniel Havlík 
starosta obce 

MUDr. Erich Pudich
ACA Autocentrála s.r.o.
Provádění staveb – p. Milan Vjačka 
JR Cyklosport Petřkovice – p. Jaroslav Riedel
Elektro Paskuda – p. Pavel Paskuda
HOFRI.EU – Bc. Jiří Hofrichter
CK Maxner – p. Radovan Maxner
BK Klima – p. Břetislav Kaňa
MOTOBAR 46 Ludgeřovice
MUDr. Petr Bělan
OMG Marketing & consulting, s.r.o.
Stavby Škrobánek s.r.o. – p. František Škrobánek
Hostinec Na Vrablovci – p. Šárka Škrobánková
Manželé MUDr. Taťána Kačmařová a Ing. Jiří Kačmař 
Malnat – p. Jiří Janoš
ZDROJ Fryštacký s.r.o. – p. Alois Fryštacký
GASSMONT, s.r.o. – p. Karel Hruška
Style studio – p. Karin Widlaková
AUTO HELLER, s.r.o. – p. Hubert Pavelek
DUO Duha – p. Richard Janoš
Fa Richard a Marie Janošovi
HAWLIK & sons, s.r.o – p. Jiří Hawlik
Restaurace u sv. Mikuláše Hať
El-eko Píšť – p. Jan Ondruš
GROS HYDROSERVIS s.r.o. – p. Jan Gros

Prodej knih – p. Libor Paleček
KMB barvy – p. Kamil Biskup
Zlatnictví Kaniová Andrea 
AC/DC Motory Dočkal s.r.o. – p. Lubomír Dočkal
Salón Šárka – p. Šárka Smolková
Pekárna M & K Šilheřovice – p. Karel Lipinský
Selský Dvůr – p. Jan Ostárek a p. Miroslav Ostárek
Cukrárna Prima – manželé Konetzní
Velkoobchod květin – p. Jiří Hynek
Zahradní služby – p. Erich Adamčík
Manželé Edita a Přemysl Váňovi
VOTOP – p. Miroslav Strachota
Motel Taxi – p. Jan Piatek
Ing. Eduard Kučera
Lékárna U sv. Mikuláše
Květinářství – p. Monika Branková
Kosmetika OL Jana – p. Jana Olšáková
Kovovýroba JIKOL – p. Jiří Olšák
Autokosmetika – p. Helmut Šafarčík
Stolařství – p. Petr Klučka 
Módní Salón Iva – p. Yvona Majerová
Slavík-Technické plasty – p. Oto Slavík
Manželé Monika a Kamil Kolenkovi
Obec Ludgeřovice

Seznam sponzorů XI. Reprezentačního plesu obce Ludgeřovice
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Prezidentské volby 2013
Z prvního kola prezidentských voleb 11. - 12. ledna 2013

V naší obci byla volební účast 64,98%. Své hlasy odevzdalo 2570 občanů. Nejúspěšnější 
čtyři kandidáti dosáhli v Ludgeřovicích těchto výsledků:

Miloš Zeman	 27,10 % hlasů
Jan Fischer	 20,93 % hlasů
Jiří Dienstbier	 17,65 % hlasů
Karel Schwarzenberg	 15,23 % hlasů

Fota z volebních místností v základní škole, ve vinárně Obecního domu, v dolní škole, 
ve Společenském domě na Vrablovci.

AV.

Kultura
Z obecního plesu 12. ledna 2013

Byl to již 11. reprezentační obecní ples v nepřerušené řadě, kterým se každým rokem 
zahajuje plesová sezona v Ludgeřovicích. Jako každým rokem byl i o letošní ples velký zá-
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jem, obsazen byl sál i vinárna. Ve vstupu byla pro každou dámu připravena květina. Ples 
zahájil starosta obce Mgr. Daniel Havlík. Hrála hudba Trend, taneční pár Lucie Vališová 
a Rostislav Neuwirt předvedli zajímavé předtančení, s temperamentními španělskými tanci 
vystoupilo duo děvčat Flamenco. Díky sponzorům byla připravena velmi bohatá tombola. 
Vládla příjemně uvolněná nálada. Opravdu vydařený bál.

AV.

Z plesu Českého červeného kříže na Vrablovci
Konal se 12. ledna 2013 v sále místního hostince, který byl plesajícími, ve velké většině 

mladými, téměř plně obsazen. Zábava byla v plném proudu, nálada výborná, hudba hrála, 
jen o tancování jaksi ještě ve 23 hodin stále nebyl zájem. 

AV.
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Z plesu TJ Ludgeřovice
Ples se konal v  sále Obec-

ního domu 19. ledna 2013. Ple-
sajících bylo asi 130. Jako kaž-
dým rokem na plesech TJ, byl 
i  ten letošní zahájen krásným 
předtančením, kdy vystoupil 
taneční pár René Dihel a Klá-
ra Rumpová, oba čtrnáctiletí, 
on z  Dolního Benešova, ona 
z Markvartovic. Tento pár tančí 
v  Klubu sportovního tance při 

Kulturním domě v Hlučíně. S velkým úspě-
chem předvedli latinsko-americké i  stan-
dardní tance na vysoké úrovni, odpovídající 
skutečnosti, že jsou v obou ve své věkové ka-
tegorii držiteli nejvyšší možné výkonnostní 
třídy B. 

Nechybělo nic, co ke správnému plesu 
patří - dobrá hudba, bohatá tombola, chutné 
jídlo, spousta pití, dobře zásobené „peklo“, 
příjemná a pozorná obsluha i dobře se bavící 
dámy a pánové u stolů i na parketu.

AV.
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Z maškarního plesu pro děti
Ples pořádal Klub turistů Ludgeřovice 

v sále Obecního domu 20. ledna 2013. Děti, 
převážně předškolního věku, se svými rodiči 
si bohatě užili různých her, soutěží, tomboly 
i tance.

AV.
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01.02.2013	�P les 
HP TREND, p. Strachotová – tel. 737 272 633

02.02.2013	� Myslivecký ples 
Myslivecké sdružení Ostříž, p. Lokaj – tel. 728 249 860

08.02.2013	�P les mladých 
Nikolas Thiel, tel. 608 951 101

09.02.2013	� Hasičský ples 
SDH Ludgeřovice, p. Pudich – tel. 603 282 036

15.02.2013	�P les 
Tenis klub Antošovice, p. Michalík – tel. 603 418 293

17.02.2013	� Maškarní ples pro děti 
SRPDŠ Ludgeřovice, p. Dvořák – tel. 728 168 655

23.02.2013	�P les mladých hasičů 
SDH Ludgeřovice, p. Bielan – tel. 723 426 251

01.03.2013	�K větinový ples 
Jiří Hynek, tel. 603 719 835

09.03.2013	�P les 
TJ Ludgeřovice – p. Kolenko, tel. 605 264 003

16.03.2013	� Josefovská zábava 
SRPDŠ, p. Dvořák – tel. 728 168 655

Plesová sezóna 
v Obecním domě v Ludgeřovicích
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Unikátní Evangelium podle houslí zavítá letos do Ludgeřovic
Unikátní velikonoční představení Evangelium podle houslí, v němž vystupuje na 180 

účinkujících v  čele s  Jiřím Pavlicou a  Hradišťanem, bývá k  vidění jen vzácně. Zatímco 
v minulosti jej diváci mohli zhlédnout v roce 2001 na sv. Kopečku u Olomouce a v letech 
2009–2011 v ostravské katedrále Božského Spasitele, v  letošním roce budou mít takovou 
příležitost v Ludgeřovicích. Zásluhu na tom mají místní zastupitelé, kteří se rozhodli vzít 
náročnou produkci představení na svá bedra a uvést Evangelium v chrámu představujícím 
významnou dominantu jejich obce – v ludgeřovickém kostele sv. Mikuláše. Představení 
se zde uskuteční 23. března od 18 hodin. 

Stylově vrstevnaté oratorium Evangelium podle houslí je dílem současného skladatele 
Pavla Helebranda. Zpracovává evangelia Nového zákona. Libreto čerpá z tradic velikonoč-
ních pašijových her, hudba je inspirována moravskými vokálními projevy. Vyzvánění a vy-
trubování uvozuje zpěvy a písně, jimiž prolínají činoherní výstupy a voicebandy, pantomi-
ma, halekačky, modlitby a nářky nad mrtvými. V baladách se ke zpěvu přidává i publikum 
a účastní se tak na příběhu, který si vypráví celé společenství shromážděných. Každý jako by 
znal některou z událostí Ježíšova života, které postupně vyvstávají před našima očima: Ježíš 
představovaný Jiřím Pavlicou sbírá apoštoly - muzikanty Hradišťanu, dává se pokřtít Janem 
Křtitelem, rozmlouvá s  ďáblem na poušti a  začíná své veřejné působení proměnou vody 
ve víno. Události, zprvu plné evangelijní radosti, posvátnosti a zázraků, se však postupně 



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 2 / 2013

10



2 / 2013� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

11

 Ježíšek byl k hasičům vloni velmi štědrý
Jednotka před Vánocemi přijala od svého zřizovatele, Obce Ludgeřovice, nový vůz, který na-

hradil více jak tři desítky let starou Avii.

Počátkem nového přicházejícího roku je nutné nalít si čistého vína. Loňský rok byl 
prakticky celý zasvěcen úkoly a prací spojenou s nákupem nového vozu. Na začátku byla 
myšlenka vyměnit druhý vůz našich hasičů – dopravní automobil. Důvodů byla celá řada 
– bezpečnější převoz dětí na soutěže, nižší spotřeba, lepší využitelnost, náhrada Tatry v ně-
kterých výjezdech, menší vozidlo do menších uliček, stáří toho současného a jeho vývoj dále 
(nutnost projít přes STK), přizpůsobení vozu dnešním typům zásahů a zlepšení komfortu 
a podmínek pro zasahující hasiče. 

Jak se vyvíjel čas, vyvíjela se dále i ona myšlenka a začínala nabírat svou reálnou podobu. 
Za úkol jsme si vzali postavit na své poměry docela ojedinělé vozidlo. Jediný limit, který byl 
stanoven, byl samozřejmě ten finanční. Chtěli jsme tedy z minima „vytřískat“ maximum 

Zájmová sdružení

dramaticky proměňují. Ježíš zachraňuje Máří Magdalénu před ukamenováním, jeho střety 
se zákoníky jsou čím dál ostřejší. Děj nabývá na hrozivosti smrtí Jana Křtitele a  zradou 
Jidášovou a vrcholí událostmi Velikonočního týdne - odsouzením a ukřižováním Ježíše na 
hoře Golgotě. Teprve závěrečná slavnostní balada o Vzkříšení a Nanebevzetí Božího Syna 
přináší katarzi a dovršuje tak radostnou zvěst celého Evangelia.

Účinkující
sóla: Jiří Pavlica a Hradišťan•	
Simona Mrázová, Anna Nitrová Číhalová, Barbora Čechová, Tomáš Vzorek, •	
Pavel Liška, Juraj Čiernik, Jiří Halama, Norbert Lichý, Jindřich Jakubal•	
členové opery a Operního studia NDM•	  – sbormistryně Lenka Živocká
Pěvecký sbor gymnázia v Olomouci -Hejčíně•	  – sbormistryně Lenka Dohnalová Mly-
nářová
Pěvecký sbor města Klimkovic•	  – sbormistryně Miroslava Habustová
dětská hudecká muzika Iskérka při ZUŠ E. Runda•	  – vedoucí Jarmila Červenková
smyčcový a dechový orchestr Janáčkovy konzervatoře a Gymnázia v Ostravě•	
varhany: •	 Lenka Živocká a Josef Fojta
dirigent: •	 Petr Šumník

Záštitu nad představením převzal Mons. František Václav Lobkowicz, biskup ostrav-
sko-opavský ostravský a starosta obce Ludgeřovice Mgr. Daniel Havlík.

Předprodej vstupenek byl zahájen 23. 1. 2013 v Ostravském informačním servisu s.r.o., 
Nádražní 7, Ostrava 1, www.ostravainfo.cz, tel.: 596 123 913, a v Obecní knihovně Ludge-
řovice, tel. 553 876 017. Ceny vstupenek: zóna 1 (řada 1–15, volné sezení) 400 Kč, zóna 2 
(volné sezení) 300 Kč.
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a za svěřené peníze postavit vozidlo, které by bylo plně k obrazu a potřebám nynějšího sta-
vu jednotky. První slibnou myšlenkou a projevem podpory směrem k nám bylo stanovisko 
Moravskoslezského kraje, který nám na nákup vozidla přispěl – získali jsme totiž dotaci. 
A protože pozadu nezůstal ani náš zřizovatel – Obec Ludgeřovice, byla cesta k  novému 
vozidlu otevřena dokořán.

Bylo tedy napůl vyhráno. Slovíčko napůl je na místě. Druhá půlka totiž nebyla vůbec 
jednodušší než ta první. Vypsalo se výběrové řízení, do kterého hasiči museli vměstnat veš-
keré své požadavky, na nic nezapomenout a ještě doufat, že jim vítězná firma vyjde vstříc 
a na dané požadavky přistoupí. Každá firma chce totiž přece vydělat co nejvíce a co nejsnad-
něji. My jsme se ale rozhodli tuto myšlenku zdravě komplikovat. 

Požadavky byly tedy sepsány, potvrzeny a vítězná firma Fosan, sídlící kousek za Brnem, 
měla plnit naše tužby a  přání. Firma má zkušenosti především se stavbou dodávkových 
sanitních vozů, kde se řadí k předním v ČR. Zároveň ale měla zkušenosti i s přestavbami 
vozů hasičských. Samotná stavba nového dopravního automobilu pak začala nákupem zá-
novního vozidla, které by se předělalo na hasičský speciál. Nakonec firma vybrala dodávku 
- vůz Ford Transit do 3,5 tuny, aby mohl vozidlo řídit každý hasič – mající oprávnění sku-
piny „B“(běžné auto). Výběr vozidla a vzájemné konzultace se od této chvíle rozjely naplno. 
Mnoho jednotek prostřednictvím svého zřizovatele zadá obecný popis a po půl roce si pro 
vozidlo přijede. Tak se mnohdy nestačí divit, co jak koho na vozidle napadlo udělat. Právě 
této situaci jsme se snažili vyhnout. A šli cestou obtížnější…

Nastal tedy velký kolotoč. Během měsíců stavby vozu se uskutečnilo mnoho cest do oné 
firmy, což byla vždy záležitost na celý den. Účastnili se jich starosta obce, velitel JSDH, 
zástupce velitele JSDH, velitel družstva, strojníci jednotky, technik spojové služby a další, 
neboť konzultace probíhala i  v  rámci jednotky tady u nás v Ludgeřovicích. Mimo osob-
ní jednání se uskutečnilo mnoho telefonátů ohledně dotazů a návrhů. Veškeré kroky také 
cestovaly i emailovou poštou. Pokud jsme nebyli ve firmě, firma nám zasílala fotky svých 
provedených prací na vozidle.

Největší kus práce se ale stejně vždy podařilo vykonat při osobní návštěvě. Zástupci jed-
notky si sami navrhli rozmístění prostředků v automobilu i celou nástavbu vozu. Firma pak 
vždy naše výtvory a „výmysly“ na vozidle provedla. S vybavením to byla asi největší potíž. 
Myšlenka byla ta, mít veškeré vybavení na daný typ události prostorově při sobě. Zároveň se 
však jednalo o věci různých materiálů, velikostí i hmotnosti. Čili problémy s celkovým tě-
žištěm vozu a prostorem vozu. Navíc jsme sice stavěli dopravní automobil, ale takový, který 
zvládne veškeré technické zásahy. Plně jsme také chtěli využít celkovou hmotnost vozidla 
3,5 tuny. To vše při zachování dobrého přístupu k jednotlivým položkám výbavy. Nakonec 
se to myslím docela povedlo, dobrá věc se podařila. I když určité části vycházely opravdu 
o centimetry…

Jak jsem již zmínil, vozidlo je postaveno na ŘP skupiny „B“ tak, aby byl vždy zajiš-
těn výjezd vozidla (Tatra je na sk. „C“). Laděné je do jasně červené barvy. Bílé pruhy jsou 
pak tvořeny polepy, které jsou na určených místech reflexní. Dominantu střechy pak tvoří 
nízkoprofilová LED světelná rampa (maják). Zadní část vozidla je osazena opět zadním 
majákem a sváděcí oranžovou alejí pro řízení vozidel. Dále zde najdeme výsuvný několika-
metrový osvětlovací stožár pro nasvětlení místa události, což jsme v minulosti mnohokrát 
potřebovali. Zároveň je zadní maják umístěn právě na stožáru, což ho umožňuje vysunout 
natolik, že je viditelný při případné koloně na velmi velkou vzdálenost, což zvyšuje bezpeč-
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nost nás hasičů, když něco na silnici provádíme. Vzadu najdeme také couvací kameru, opět 
pro zvýšení bezpečnosti – děti na soutěži, méně zvyklí řidiči na dodávku, úzké uličky, úzká 
výjezdová vrata.

Přední sedadla jsou stejná jako u každého jiného Transitu. Hasiči v kabině řidiče mají 
navíc také např. čtecí lampičku velitele umístěnou tak, aby světlo neoslňovalo řidiče při na-
vádění na místo události, dále radiostanici pro komunikaci s operačním střediskem. 

Po otevření bočních dveří se nám ukáže prostor posádky. Zde už najdeme řadu změn. 
Druhá řada sedadel je speciální hasičská – umožňuje nasazení dýchacího přístroje již během 
jízdy k zásahu a také jeho kontrolu – velmi důležitá věc, která zrychluje náš zásah a zároveň 
zlepšuje naši bezpečnost. V tatře toto provést bohužel nejde, hasiči dýchací techniku musí 
rychle nasazovat za pochodu až na místě zásahu. Dalším prvkem jsou podstropní přihrád-
ky. Jsou přesně vybaveny dle potřeb zásahu. Tedy přihrádka lezecká, hmyz, první pomoc 
a povodňová. Hasiči se tak během jízdy mohou převléci např. k likvidaci hmyzu nebo do 
protipovodňových obleků. Dále v prostoru osádky najdeme zázemí pro dlouho trvající zása-
hy a náhradní oblečení pro hasiče. 

Zcela unikátní je řešení zadního nákladového prostoru. Vše dle našich představ. Na 
samotné podlaze najdeme ty nejtěžší a nejrozměrnější věci. Elektrocentrála pro nezávislé 
zajištění přívodu proudu, čerpadlo na povodeň. Najdeme zde i hasicí zařízení s nádrží na 
vodu a příměsí pěny. Hasit můžeme menší požáry po dobu čtyř minut, pokud není vozidlo 
zároveň vodou doplňováno. Nad těmito nástroji jsou umístěny přihrádky s další výbavou 
– vše rozmístěno dle druhů zásahu – technické věci pro likvidaci hmyzu, zásah při větrné 
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Vážení přátelé zahrádkáři,
jistě máte již všechny podzimní práce ukončeny a zároveň jste se zamysleli nad tím, zda 

pěstitelské výsledky v loňském roce byly dobré nebo mohly být lepší. Vždy si říkáme, že kaž-
dý rok není stejný a přemýšlíme, v čem jsme udělali chybu, že nemáme stejně hezká jablka 
jako můj přítel zahrádkář. V mnoha případech tyto výsledky v pěstování neovlivníme a vždy 
nás příroda v něčem překvapí a naruší celý vývoj růstu u některých rostlin. Tato situace 
nastala právě na počátku roku, kdy se chladné počasí střídalo s teplejším právě v době květu 

smršti, sorbenty k zastavení úniku nebezpečné látky, sada hadic a další příslušenství pro 
hašení ohně, dále pro doplňování vody do velkých cisteren, osvětlovací halogeny, hasicí pří-
stroje, kufr s nářadím, či výbavou na vytýčení místa události. Úplně nejvýše je pak umístěno 
veškeré ženijní nářadí. 

Závěrem chci poděkovat všem dobrým lidem, kteří naši věc od začátku podporovali 
a dle svých schopností přikládali ruku k dílu. Vytvořili jsme technický automobil, který je 
navíc atypický, má kopírovat požadavky naší jednotky. 

Všem mnohokrát děkujeme za podporu. Přesto doufáme, že naše nové vozidlo uvidí-
te jen na ukázkách techniky a nikdy ne naostro.

Ing. David Lange, dobrovolná jednotka hasičů obce Ludgeřovice
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choulostivých ovocných stromů. Právě s těmito změnami musíme počítat a provést v někte-
rých případech opatření proti škůdcům a plísním, abychom ztrátám částečně zabránili.

Činnost zahrádkářů v minulém roce byla velmi pestrá a zároveň náročná na přípravu 
jednotlivých akcí. Především to byla oslava 50. výročí založení místní organizace zahrád-
kářského svazu v naší obci. Slavnostní setkání členů a zvaných hostů se uskutečnilo v měsíci 
březnu v sále Obecního domu. V rámci těchto oslav se v měsíci září uskutečnila zahrádkář-
ská výstava v prostoru našeho areálu u moštárny. Hlavní náplní této výstavy bylo připome-
nout si vývoj a společenské akce za celé minulé období a to formou obrazové dokumentace 
na stěnách zahrádkářské budovy. Příprava byla náročná, ale díky všem, kteří pomáhali při 
realizaci tohoto záměru, se podařilo tuto akci uskutečnit.

Další naší hlavní povinností bylo zajistit zpracování ovoce v naší moštárně. Ve spolupráci 
s kolektivem, který toto zařízení obsluhuje, byla provedena základní revize agregátu, aby-
chom zajistili kvalitní službu všem zájemcům, kteří k nám přicházejí, a to i z jiných obcí. 

Bruno Drobík

Klub důchodců Ludgeřovice si zvolil nový výbor 
Volba se konala na výroční členské schůzi. Členové 160členného klubu se na ni sešli 

v sále obecního domu 16. ledna 2013. Klub už 16. rokem pořádá pro své členy prakticky mě-
síčně akce kulturní, společenské, turistické či poznávací. Stávající výbor v čele s předsedkyní 

klubu paní Edeltrudou Tomečkovou (byla předsedkyní od roku 2003) odvedl velmi dobrou 
práci, což členové ocenili ovacemi vestoje. Léta však přibývají, nastala potřeba vedení klubu 
omladit. Na snímku je nově zvolený výbor, který si ze svého středu zvolil předsedu klubu. 
Stal se jím pan Jan Stanovský (na snímku sedí).

AV.
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Zajímavosti
Děti dětského domova děkují za vřelé přijetí

V pondělí 17. prosince 2012 proběhlo v Obecním domě v Ludge-
řovicích „Vánoční setkání přátel dětského domova“. Stalo se už tradicí, 
že Obec Ludgeřovice a především její starosta, se podílejí na organizaci 
akce (bezplatně nám pronajali sál a zajistili autobus p. Maxnera). V re-
stauraci Obecní dům nám připravili báječné vánoční menu, podávalo 
se i skvělé vánoční cukroví z cukrárny Vanilka p. Ingrid Volfové a sva-
tební koláče p. Jindřicha Veličky z pekárny Velička, po kterých se jen zaprášilo. 

V  kulturním programu vystoupili kromě dětí dětského domova i  studenti Janáčkovy 
konzervatoře Ostrava pod vedením prof. Věry Vojtkové. Děti měly možnost shlédnout vy-
stoupení nadějného kouzelníka Ondřeje Sládka. Celý večer moderovala p. Kateřina Hube-
rová z Českého rozhlasu Ostrava. Děti si zatančily při hudbě p. Jiřího Švidrnocha a celá akce 
skončila ohňostrojem p. Pavla Výtiska z obce Tísek. 

Slavnostního večera se zúčastnilo 45 hostů a sponzorů. Za všechny jmenujme senátora 
a starostu Městského obvodu Slezská Ostrava Ing. Antonína Maštalíře, náměstka hejtmana 
Moravskoslezského kraje a starostu obce Ludgeřovice Mgr. Daniela Havlíka a další milé 
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Co nám v Ludgeřovicích kazí radost ze života
Radost ze života nám, stejně jako všem občanům republiky, určitě kazí krize ekonomiky 

a politiky, tím se ale zde zabývat nebudu. Chci se zamyslet nad problémy, které v naší obci 
máme se životním prostředím, tj. s čistotou vody, vzduchu a celkově s čistotou a vzhledem 
obce. Rostou i problémy s bezpečností.

Co se týče vody, tam to vypadá na rychlé a účinné řešení. Splašková kanalizace se už 
konečně staví a  je reálná naděje, že se Ludgeřovický potok do tří let změní k nepoznání. 
Přestane být smradlavou stokou a do jeho vody se vrátí život. Bude ovšem problém přimět 
některé občany, aby se na splaškovou kanalizaci řádně připojili, do potoka nevypouštěli žád-
né splašky a neházeli různé odpadky jako např. shnilá jablka nebo dokonce kusy nábytku.

hosty, kterým děti předaly vlastnoručně vyrobené dárečky a kytičky od p. Moniky Brankové 
z květinářství Flóra. Pod stromečkem, pro který si děti tradičně jezdí za lesmistrem Jiřím 
Holainem, našly děti spoustu splněných přání. Zásluhou sponzorů strávily Vánoce na ho-
rách, kde pro ně bylo připraveno hezké překvapení. 

Všem sponzorům a spolupracovníkům děkují nejen děti, ale všichni zaměstnanci 
Dětského domova Na Vizině ve Slezské Ostravě.
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Méně optimistické to 
ovšem je s čistotou vzduchu. 
Jsme hodně blízko ostravské-
ho průmyslu s  jeho emisemi, 
naší obcí denně projíždí tisíce 
aut. S tím toho moc nenadělá-
me. Je však pravda, že ovzduší 
vydatně kazí i  kouř z  komínů 
některých rodinných domků. 
Není jich v  obci mnoho, snad 
50, ty však stojí za to. Jsou 
to především případy, kdy se 
topí tuhými palivy ve starých 
primitivních kotlích např. svařených podomácku z plechu z Vítkovic. Nemají uvnitř po-
třebnou tepelnou, např. šamotovou, izolaci, takže v nich palivo hoří, či spíše doutná, při 
nedostatečné teplotě. Zejména použijí-li se pro ně nevhodná paliva, jako uhelné kaly nebo 
polské uhlí či koks, která lze rozumně spalovat jen za hodně vysokých teplot, valí se pak 
z komína hustý kouř plný prachu a jedovatých plynů a to nejen při zatápění, ale po celé dny 
a noci. Zamořují celé okolí, nedá se větrat, a pobyt venku ničí zdraví zejména dětem. Hrozí 
jim, že budou těžkými alergiky. Každý takto kouřící komín výrazně znepříjemňuje život 
a ohrožuje zdraví obyvatelům až deseti okolních domů. Takovéto příšerně kouřící komíny 
dohromady citelně zhoršují vzduch v celé obci. Jejich majitelé často nebývají žádné sociální 
případy, jen mají vadný žebříček životních hodnot, když před pořízením nového účinnější-
ho kotle a vhodnějšího paliva dávají přednost nákupu nového auta, nákladné dovolené atd., 
před zdravím svým a svých dětí.

Nepěkný pohled často bývá na prostory kolem kontejnerů na tříděný odpad. Ty někdy 
připomínají spíše černou skládku. Do kontejnerů jsou často odhazovány i odpady, které tam 
nepatří, např. biologický odpad do papíru, porcelán do skla. 

Málo jsou respektována pravidla silničního provozu. Nejčastěji se setkáváme s překra-
čováním povolené rychlosti, s jízdou v jednosměrných ulicích, s porušováním zákazu vjezdu 
a špatným parkováním.

Občany trápí rozmáhající se krádeže v domech a bytech, ale i v autech, zahradách a na 
polích.

Drogám, hracím automatům, kouření a alkoholu podléhá nezanedbatelná část mlá-
deže.

Jednotlivé konkrétní případy výše uvedených nešvarů a prohřešků se nedaří účinně řešit, 
tj. odhalovat a sankcionovat. Starosta např. o nich už 6 let pravidelně píše ve svých „Slovech 
starosty“ v Ludgeřovickém zpravodaji a mluví na schůzích zastupitelstva (na schůze však 
občané až na naprosté výjimky vůbec nechodí). Situace se přesto moc nelepší. Lze se opráv-
něně obávat, že bez každodenní soustavné práce přímo v terénu to bude spíše ještě horší. 
V obci není služebna Policie ČR, její působení je zde značně omezené. Obecní policie je 
příliš nákladná, naše vesnice si ji nemůže dovolit. Odbor životního prostředí obecního úřa-
du za současného počtu zaměstnanců a vybavení technikou vzhledem k rozloze obce, stěží 
stíhá údržbu komunikací, sečení trávy. Právní předpisy navíc řešení a postihování nešvarů 
a prohřešků příliš neusnadňují.
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Jubilanti – leden 2013
Gertruda Lesňáková	 91 let
Hildegarda Hajná	 90 let
Marie Mikesková	 90 let
Rudolf Bindač	 85 let
František Kaňa	 80 let
Štěpánka Važíková	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Informace a oznámení

Obecní vánoční strom
Tak máme další Vánoce za sebou. Stromečky v  našich chaloupkách a  bytech zhasly 

a vánoční atmosféra se pomalu rozplývá. I výzdoba ze stromu u křižovatky před kostelem 
svatého Mikuláše byla sundána, stejně jako ostatní výzdoba v našich ulicích. Bohužel tento 
strom už má své „odslouženo“. Aby i ty příští Vánoce byly pěkné a vánoční strom byl hezky 
a vkusně nazdoben, rozhodli jsme, že tento symbol Vánoc nově postavíme na obecním po-
zemku (tzv. Menšíkové louce). 

Vzhledem k výše uvedenému prosíme vás, občany, abyste se podíleli na výzdobě obec-
ního stromu. Pokud máte na vašem pozemku vzrostlý jehličnatý strom (smrk nebo jedli 
o výšce asi 10 metrů) a uvažujete o jeho skácení, byli bychom rádi, kdybyste tento jehličnan 
obci darovali. Váš strom by byl postaven a vyzdoben jako vánoční obecní strom na zmíněné 
Menšíkové louce. Skácení i dopravu by uhradila obec. Po Vánocích by byl strom pořezán 
a jeho majitel by si mohl dřevo odvézt domů. Takovým způsobem pomáhají občané i v sou-
sedních obcích a jsou pyšni na to, že právě jejich strom je vánočním stromem obce.

Předem děkujeme za vaše nabídky.
Josef Balgar

e-mail: balgar@ludgerovice.cz
 mobil: 602 750 081, tel.: 553 876 018

Myslím si, že vedení obce v budoucnu nezbude, než problém razantně řešit, tj. vytvořit 
systém prevence a soustavného tvrdého tlaku na pachatele. Jednou z mála možností je najít 
v rozpočtu obce peníze na zaměstnance, který bude denně procházet naši velkou a rozlehlou 
obec, sledovat přitom prohřešky proti životnímu prostředí a pořádku, osobně i písemně upo-
zorňovat jejich původce či pachatele, požadovat nápravu, vést evidenci o jednotlivých pří-
padech, navrhovat vedení obce jejich řešení atd. Mohla by to za současného stavu být asi 
nejlevnější a nejúčinnější cesta ke zlepšení. Najít pro tuto práci po všech stránkách vhodného 
člověka by ovšem nebylo jednoduché.

AV.
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Avšak už z dálky bylo vidět, že vandalismus není jen doménou měst. Zničená tabule, roz-
bité sklo, to vše leželo na trávě. Přitom dřevěné stojky skříňky byly připevněny šesti šrouby 
M12 x 250 mm k železu v betonovém základu. Myslím si, že k  tomu není co dodat. Po 
zbytek naší vycházky jsme diskutovali o tom, že pro některé občany nějaké hodnoty vůbec 
nic neznamenají a práce jiných jim nic neříká. Naskytuje se však otázka, proč takové hrátky 
neprovozují doma?

Poznámka k článku: 
Informační tabuli jsem nechal hned po novém roce opravit u stolaře a znovu ji pracovníci 

obce postaví na původní místo. Jak dlouho však bude sloužit, uvidíme.
Josef Balgar

Silvestrovské překvapení
Jako každý rok, tak i vloni v prosinci, jsme pořádali s přáteli silvestrovskou procházku po 

okolí Ludgeřovic. Naplánovali jsme si trasu ze Lhotky přes Bobrovníky, kolem rybníků pod 
Vrablovcem a dál směrem na Rovniny. Dobrá nálada nám vydržela až do chvíle, kdy jsme 
došli k pátému rybníku. V těchto místech na podzim pracovníci Obce Ludgeřovice nainsta-
lovali z dotačních peněz pěknou informační tabuli s mapami cyklistických cest a s místními 
památkami. Těšil jsem se, že se přátelům ze sousedních obcí informační tabulí pochlubím. 
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Tříkrálová sbírka
Letošní Tříkrálová sbírka pořádaná Charitou Hlučín byla v naší obci opět velmi úspěš-

ná. Letos v Ludgeřovicích koledníci vykoledovali 125.440 Kč, což je druhý nejlepší výsledek 
za celou dobu existence tříkrálové sbírky (r. 2012 – 122.705 Kč, r. 2011 – 126.652 Kč). 

AV.
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Tříkrálová sbírka 2013 - Charita Hlučín

OBEC
vybraná 
částka 
2013

OBEC
vybraná 
částka 
2013

Antošovice 14 989 Kč
Kravaře
Kravaře-Kouty 213 248 KčDolní Benešov 

+ Zábřeh 106 922 Kč

Bělá 15 303 Kč Ludgeřovice 125 440 Kč

Hlučín – Bobrovníky 35 918 Kč Markvartovice 44 709 Kč

Bohuslavice 81 530 Kč Píšť 63 563 Kč

Bolatice 
Borová 122 335 Kč

Rohov 26 003 Kč

Strahovice 33 864 Kč

Darkovice 50 691 Kč Sudice 21 785 Kč

Hlučín – Darkovičky 57 889 Kč Šilheřovice 54 588 Kč

Hať 93 644 Kč Štěpánkovice 104 973 Kč

Hlučín – město 195 393 Kč Třebom 4 992 Kč

Chuchelná 45 193 Kč Vřesina 41 605 Kč

Kozmice 65 770 Kč Závada 21 168 Kč

Kobeřice 107 377 Kč Celkem: 1 748 892 Kč

V rámci Tříkrálové sbírky roku 2013,
kterou organizovala Charita Hlučín ve 25 obcích regionu Hlučínsko, 

byla vykoledována štědrá částka 1 748 892 Kč.

Z uvedené částky zůstane Charitě Hlučín
dle celostátně určeného klíče 65%, 

což představuje sumu 1 136 780 Kč.

DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁHÁTE POMÁHAT!!!



2 / 2013� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

23



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 2 / 2013

24

Poplatky za komunální odpad na rok 2013
Výše poplatku zůstává v tomto roce stejná jako v  loňském roce, tj. 500,- Kč ročně na 

jednoho poplatníka.

Poplatek mají povinnost 
uhradit osoby:

které mají v  obci trvalý •	
pobyt

cizinci, kteří mají na •	
území České republiky 
povolen trvalý nebo pře-
chodný pobyt na dobu 
delší než 90 dnů, kteří 
pobývají na území České republiky přechodně po dobu delší 3 měsíců a  kterým byla 
udělena mezinárodní ochrana nebo dočasná ochrana

které mají ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci•	

majitelé rodinných domů nebo bytu, ve kterém není hlášena k  pobytu žádná fyzická •	
osoba

Od poplatku jsou osvobozeny osoby:
přijaté do zařízení sociálních služeb (platí pouze pro domovy pro osoby se zdravotním •	
postižením, domovy pro seniory a hospice), 
přijaté do dětského domova, •	
po dobu pobytu ve vazbě a ve věznici během výkonu trestu odnětí svobody, •	
pobývající a zároveň platící poplatek v jiné obci** (netýká se poplatku za vlastnictví staveb •	
určených nebo sloužících k individuální rekreaci v dané obci), 
umístěné ve středisku výchovné péče – diagnostickém ústavu, •	
pobývající a zároveň platící tento poplatek na ubytovně, •	
zdržující se mimo území České republiky, •	
umístěné v psychiatrické léčebně, •	

a to za podmínky, že výše uvedené důvody pro nárok na osvobození trvají nepřetržitě ales-
poň 12 měsíců po sobě jdoucích. 

s trvalým pobytem v sídle ohlašovny, a to po dobu nahlášení na adrese ohlašovny. •	

** � Zaměstnání ani studium v ČR mimo trvalé bydliště není důvodem k osvobození od to-
hoto poplatku, pokud nebyl prokazatelně zaplacen v jiné obci.
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Platba poplatku:
hotově nebo platební kartou v pokladně OÚ Ludgeřovice •	
(provozní doba pokladny: pondělí, středa 8.00 – 12.00, 12.30 – 17.00) 
bezhotovostním převodem – je nutné znát číslo účtu, specifický symbol, variabilní sym-•	
bol. Tyto informace Vám sdělíme telefonicky (tel. 553 876 020 H. Rykaluková, finanční 
úsek) nebo e-mailem pokladna@ludgerovice.cz.
Bude-li poplatek hrazen převodem, je nutné vyplnit za každého poplatníka platební příkaz •	
zvlášť. Každý poplatník má svůj variabilní symbol, podle kterého je platba přiřazována
Úplné znění vyhlášky najdete na www.ludgerovice.cz – OZV č. 2/2012, o místních po-

platcích.

Poplatek ze psů na rok 2013
Poplatek platí držitel psa (fyzická nebo 

právnická osoba), která má trvalý pobyt 
nebo sídlo v obci. Poplatek se platí ze psů 
starších 3 měsíců.

Poplatník je povinen přihlásit nebo od-
hlásit svého psa do 15 dnů ode dne vzniku 
své poplatkové povinnosti (přihlášky nebo 
odhlášky jsou k dispozici v kanceláři č. 3 
OÚ Ludgeřovice a také na www.ludgero-
vice.cz)

Sazba poplatku:
za prvního psa 200,– Kč/rok•	
za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 400,– Kč/rok•	
za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého •	
důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo poživatel sirotčího důchodu 100,- 
Kč/rok
za druhého a  každého dalšího psa téhož držitele, poživatele invalidního, starobního, •	
vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo po-
živatele sirotčího důchodu 150,– Kč/rok

Při platbě za poplatek ze psů se postupuje stejně jako u poplatku za komunální odpad 
(viz. uvedeno výše).

Hana Rykaluková
finanční úsek

Jízdní řády
Vzhledem k tomu, že se připravuje změna jízdních řádů linek č. 56, 67 a 68 budou aktu-

ální jízdní řády přílohou dalšího čísla Ludgeřovického zpravodaje. 
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Inzerce

- zateplujeme levně a kvalitně
- přijedeme, poradíme, vyměříme
- ZDARMA cenová nabídka
- ZDARMA venkovní parapety

NÁTĚRY FASÁD
ZATEPLENÍ FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍ

Chcete ušetřit na splátkách Vašich úvěrů ? 

Dochází Vám fixace hypotéky ?  

Zdá se Vám, že platíte do nevýhodných finančních produktů ?  

 

NABÍZÍM VÁM �EŠENÍ „ŠITÉ NA MÍRU“ 

 

Jedná se o seriozní a bezplatné finanční poradenství, které je určeno pouze 
klientům s čistým bankovním i nebankovním registrem. 

 

V případě zájmu o schůzku volejte:  

Hana Gaudinská, tel.č. 728 33 66 89 

finanční a hypotéční poradce  
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Obecní úřad Ludgeřovice
800 101 087 – bezplatně

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz		
tel.: 595 052 578, fax: 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00

Starosta obce:	 starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarosta obce:	 mistostarosta@ludgerovice.cz	 728 249 860

Tajemník:	 tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022

Stavební úřad 	– vedoucí:	 starinsky@ludgerovice.cz	 553 876 015
                       	 – referenti:	 stavebni@ ludgerovice.cz	 553 876 016

Matrika:	 matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:	 ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek – vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:	 pokladna @ ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:	 financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Odbor životního prostředí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024
Údržba obce:	 balgar@ludgerovice.cz	 553 876 018

Knihovna:	 knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017
Půjčovní doba:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 18:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 15:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00


